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ei ole siihen oikeutta muuten 
kuin mitä työnsä kau tta  siitä 
ansaitsee.” Ja siksi hän päätteli, 
e ttä  "kaikki jotka ansaitsevat tu ­
loja maanarvon kohoamisella, o-

piti jollakin tavalla saada näy ttää  kii­
to llisuuttaan.

A-haa! —
Valkonen m eriso tilashattu  joka 

m iehen päähän ja  siihen Am erikan
vat loiseläjiä yhteiskunnassa, j lippu, s itte  ainakin vedetään vähän 
saaden epäoikeudellisesti tuloja”. ) huom iota puoleemme, ja niin s itä  
Täm än epäkohdan poistam iseksi(s itte  teh tiin  myös. O stetu inpa vie- 
hän kehitti yksivero-teoriansa tä  herralle  kallisarvoinen kynä ja 
kaiken yh teiskunnallisti p a h aa , m ustesäiliö. Siihen oli ka iverre ttu  
narantajaksi. Teemme lyhyen
katsauksen siihen mitä se sisäl­
tää!

Pääasiallisesti se sisältää, e t­
tä tehtaat, kaivokset, huoneet ja 
irtain omaisuus on jätettävä ve­
rosta vapaaksi, ja  verotus koh­
distettava yksistään maahan.
Täm än kautta  hän luuli saavu­
tettavan yhteiskunnallisen sopu­
soinnun. jolloin ei olisi liian rik­
kaita eikä köyhiä. Hän sanoo:
"Teollisuutta kun ei rasiteta ve

sanat: “Parem m at palkat an tavat pa­
rem m an elannon. Teidän työläisil- 
tänne  m uistoksi.” Täm ä oli laiva- 
n ikkarien  uniolta. .

V arhain 22 päivän aam una porhal­
si noin kym m enkunta Pulman-vau- 
nua käsittävä  ylim ääräinen juna kah­
den jä ttilä isve tu rin  vetäm änä E ure­
kan asem alle. T ästä  alkoi juh lat. 
Täsm älleen kello puoli kymmenen 
iski Mrs. Rolph pullon Californian 
sam ppanjaa uuden laivan keulaa 
vasten  ja  sanoi: “Niinesi olkoon

roilla. niin yritteliäisyys kasvaa C o n q u e r o r ”, ja  niin luisti laiva
veteen, pillien ja  hurraa  huutojen kai 
kuessa. — E nsiinäisen puheen piti 
isän tä  itse ; m uisti hän siinä valkv- 
h a ttu is iak in ; sanoi olevansa m ielis­
sään, kun he olivat niin isänm aalli­
sia  ja  mvönsipä, e ttä  ilm an teidän 
to ttuneita  käsiänne ei täm ä upea lai­
va olisi tä ssä  nyt lähtövalm iina.

S itte  alkoi vapaa “ lunssi”. Kuten 
nälkäiset sudet hyökkäsi ihm islaum a 
hirm uisella eläm ällä sinne, m issä nii­
tä  jae ttiin . Kaikki oli vapaata.

S itte  seurasi uuden koulun vihki­
minen. jonka porm estari Rolph lah- 
jo tti sille koulupiirille, sitte  eläkööst- 
huutoja jokaiselle isännän perheen 
jäsenelle. Koululapset suo rittivat

ia keksinnöt lisääntyvät, ja toi- 
stelta puolelta kun verotuksen 
kautta  tehdään maa yhteiskun­
nan omaisuudeksi, niin silloin on 
jokaisella tilaisuus saada maata, 
ja omalla työllään hankkia toi­
meentulonsa.” Siinä pääkohdat 
Georgen opista.
*Kuten näkyy, on se tilanne, 

minkä hän toivoo saavutettavan 
verotuksen kautta, aivan mahdo­
ton nykyisessä yhteiskunnassa.
Nykyaikainen teknikka ei salli 
suuresti yksilöllistä yritteliäi- 
svvttä, vaan päinvastoin tekee 
tuotannon suurtuotannoksi, ko­
kon ihmiset teollisuuskeskuksiin
ja sitoo heidät toisistaan riippu- j kautm n oi.jelm an rn sta j.cn  nakokan- 
vaisiksi. jolloin on hyvin vähän
tilaa yksilölliselle yritteliäisyy­
delle. Jos mieli Georgen oppii 
toteuttaa, olisi palattava takasin 
•kasit vöa ikäkauteen, joka on 
mahdottomuus.

Siitä syystä Georgen oppi on­
kin jään vt teoriaksi, jolla ei ole 
kavtännössä suurta m erkitvsti. 
vaikka pikkuporvarillisissa po­
reissa sitä vieläkin kannatetaan, 
kuten alkuaankin.

1 .ännen m a a l i t  »mistussu nteet 
antavat sille vielä paikoin elin­
voimaa, sillä täällä on kaksi maa­
ta« »niistävää luokkaa, pienomis­
tajat. jotka omalla työllään a n ­
saitsevat toimeentulonsa ja suur­
om istajat, joitten hallussa on 
laajat maa-alat, joilla he keinot- 
televat suuret rikkaudet ilman 
m itään vaivannäkemistä. Jälki­
mäiset ovat melkein veroista ui- 
paita, jotavastoin edellisiltä kis­
kotaan suhteettom asti korkea 
vero. Pienomistajat näkevät y k ­
si veron muka korjaavan täm än, 
vääryyden ja estävän maan i 
varkaudet, sekä maanarvon ko- 
tioamisella keinottelun, jotka o- 
vat täällä yleisiä.

Xvkviset monimutkaiset m aan­
omistus- ia käyttösuhteet teke-, i(jhsin 
vat aivan r i i t t ä m ä t t ö m ä k s i , ^ ^  
minkäänlaisen verotuksen kaut­
ta niaanarvolla keinottelun lo - ,

nau m ukaan. Säälillä täytyi katsoi 
la uuden orja-polven harhaan  r ien tä ­
m istä. “Työväenjohtajiakin" oli m u­
kana Friseosta, kuten Tim othy R ear­
don, P. C. M urphy, Daniel P. H ag­
gerty. John A. O. Connel. Nämä 
olivat m ukana tie tysti erikoisella tar- 
kotuksella. -  Halusi Rolph vielä 
puhutella E urekan I>»bor Councilin 
kom iteaakin.

“Ikuisen kiitollisuuden” velassa e 
vat o rja t isännälleen kuu hän vielä 
maksoi kaikille täyden päiväpalkan, 
vaikka ei työ täkään  tehty, kun oli

il
MONTANA

STOCKETT.
Täällä on saatu nykyisin vähän le­

vähtää, kun ei ole saatu  rau ta tievau­
nuja, en tiedä miksi. Helmikuun 
17—23 p. viikolla ei tehty  työtä kuin 
kolme päivää.

Ensin kerran kun sairastun  on kai 
kuoltava. Tällaiseen käsitykseen tu ­
lin kun nyt sairau ten i jälkeen ensi 
kerran  m enin työhön, jolloin kai- 
vospaasi kysyi, enkö enään ole sai­
ras koska m enen työhön. Sanoin y 

' rittäväni m ennä jos m inulla vielä 
l on p a ik k aa ,. jonka paasi sanoi ole- 
i van m utta varo tti, e ttä  jos vielä olen 
j sa iraana  puolitoista viikkoa, niin ei 

ta rv i ts e  enempi tulla. H uom autin mi­
nä paasille, e ttä  m itä sanoisit, jos it­
se tu lisit sa iraaksi ja  yhtiö sanoisi 
samoin. Tähän herram m e jo tain  m u­
tisi, vaan en voinut kuulla, m itä  sa­
nottiin.

Täm ä m enettely  nykyisen työjär- 
jest^lm än vallitessa on vain tahallis­
ta. Jos työläinen tulee kykenem ät­
töm äksi, vaikkapa vain vähäksi a i­
kaa tuo ttam aan rikkauksia, niin ei 
häntä enem pää tarv ita , olkoonpa työ­
läisellä leipää tahi ei. K apitalistit 
eivät s iitä  välitä.

Osaston kokous pidettiin  helm ik. 
24 p. ja  siinä keskusteltiin  seupaa­
vista asio ista : Suomen nälänhätäis- 
ten avustam iseksi keräyskom itea il­
m otti ei tehneensä vielä m itään, kos­
ka S. S.-järjestön Toim eenpaneva ko­
m itea on nyt pää ttäny t myös lähe t­
tää  keräyslistat. johon se lopulta oli 
pakotettu . O sasto päätti e ttä  kerä-, 
tään vasta  s itten  kun on saatu T.-p. 
kom itean keräyslis ta t; sivuutim m e 
Californian avustuskom itean läh e ttä ­
m ät listat, syystä e ttä  pidimme edul­
lisem pana kerä tä  S. S.-järjestön ni­
m essä ja  koska Californian avustus­
kom itea ei ole luovuttanut koko ke- 
riiyshomniaa T.-p. kom itealle niinkuin 
olisimme toivoneet, jo tta  riita  m ikä 
m ainitusta keräyksestä  syntyi, olisi 
loppunut, joka ei ainakaan (»le ollut 
eduksi avunkeräykselle.
myös toim eeu Suonien työväestön a- 
vustam iseksi m aaliskuun li» p :nä, 

pitää sen ja kerää 
I avustusta kaikilta ympäri känipikköä.

pieni n.«.-,,- .

Täm ä käsky kuuluu myös perheen I 
em ännille yhtä hyvin kuin muillekin •  
leivän paistajille.

Sotasäästöm erkkejä  m yydään tää l­
lä 28 eri liikkeessä. H ighland Boy 
maini on tähän asti ka ik ista  edellä, 
ollen m yynyt jo yli $2.000 a rvo lta  
niitä. Kaupungin porm estari, O. B. 
Kelly, joka tää llä  m yyntiä johtaa, ke­
huskelee e ttä  Bingham m enestyksel­
lisesti kilpailee vaikka m inkä sa­
m ankokoisen kaupungin kanssa hy­
vänsä. Ennen vuoden loppua aiotaan 
m yydä nä itä  m erkkejä $200,000 ar- i 
vosta, eikä täm ä taida m ahdotonta : 
ollakaan, kun käy tetään  sellaisia kei- • 
noja kuin sanottu  kaivantoylitiökin j 
on jo käy ttäny t, n im ittäin  pakko- 1 
m yyntiä.

Isänm aanvihollisia ei ole paljon 
täällä, koska heitä  ei ole registee- 
rau tunu t kuin 18. Postim estari, jo­
ka  tää llä  on to im ittanu t saksalaisten  

i reg isteerausta. vä ittää  löytyvän 
i kym m enkunta, jo tka ovät laim inlyö­
neet velvollisuutensa tässä  suhteessa.

Hiilipulaako vai m itä se tie tää  kun 
eräs mies on tava ttu  h iiltä  “v arasta ­
m assa”, e rääs tä  vaunusta. Pääsi is­
tum aan täs tä  ajattelem attom uudes-

TILATKAA

JÄSENKORTIT
Toverista. Jäsen k o rtit m aksavat;

50 kpl. e rissä  ...............................$1.C
100 kpl. erissä  ...............................$1.7

Seuraavilta  sadoilta kappaleilt 
$1.00 kultakin sadalta  kappaleelta.

T ilataan  osotteella:
TOVERI

Box 99 Astoria, Ore.

Tarkasta Toverin ilmoituksia.

•H -M '4 1 : ! I I i r i  I 1 H-4-H-4-1-4-4-
4- W HITESIDE UNDERTAKING CO 
4* HAUTAANTOIMITTAJAT 
-5- Telefooni 136-364. —  Hoquiam in oso- 
4- te : 420 K  Sr. Telefooni 136.
4- Aberdeenin «sote: 109-111 E. 2nd. 
X -l-H -i- l -I 1-4-11 l L 1 l -i -I-t-i-»4-l -l-l -H '

: taan. — Ohdake.
1

J
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FORT BRAGG
BAKERY

juhlapäivä. Ne. jo tka  laskivat ’-n - ' Huvitoim ikunta 
van vesille saivat $f».P0 y lim ä ä rä is tä .
palkintoa parin tunnin työstä. Kii-i E rittä ink in  naisilta olisi pieni käsi- 
toksia ja  ylistyksiä kuului joka suu- - ! tyrt tervetu llu t, ja luulisi jokaisen
*a - 1 kuro ttavan  au ttavan  kätensä  juuri

No. niin. Lapsen mieli on liyvitet-1 ny t kun Suotuen työläiset
ty sokeripalasellakin. Tule Valkohan

BLACK DIAMOND.

Osaston kokousasioita. Helmik. 24 
päivänä uutena jäsenenä yhtyi osas- 

I toon m uuttnkortilla  Victor Raide, 
San Franciscon osastosta. — Rock-1 

i linin osastolta, Cal., oli saapunut 
keräyslista  haalin velan m aksua var­
ten O tettiin huomioon ja  luovutet- 

, tiili osaston kassasta 5 dollaria, jon- , 
ka kanssa lis ta t palautetaan takaisin .

Länsipiirikom itealta oli saapunut
kirje, jossa kehotettiin  ripeäm pään
toim intaan Toverin levittäiiiisoksi. j
Piiatettiin tehdä voitavam m e Toverin , I
ja T overittaren  hyväksi.

iltam at päätti osasto pitää 10 pii'- J
vä m aaliskuuta. Siellä tulee olemaan 
“kaiken laista” ohjelmaa ja lopuksi 
tanssia. Sisäänpääsy on afvaii va­
paa kaikille. Saapukaa siis 

i ja  kaukaa.
Täm ä “ Diamond” 

xlin jonkalaista en

Tuoretta  leipää ja  keekiä 
saatavana j o k a  päivä. — 
Tilaukset haaleihfn y. m. 
täy te tään  h u o 1 e 11 i sesti.

ERIKOISALA: 
Näkkileivät ja korput. 

H innat kohtuulliset.
FORT BRAGG BAKERY 
J. B. BARTH, uusi omist. 

Phone 1372 ------  136 Laurel St.

J. G. RINNE’N
uusi au tom aattinen  höyrysauna

on yleisön käy tettäväpä keskiviil- 
perjantai- ja lauantai-iltapäivisin 
2: s ta —12.
FORT BRAGG, ’ CALIFORNIA

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
valm istaa naisten ja m iesten vaatt 

! ta  kohtuuhinnoilla. Vanhat myös 
i litetään.

110 kJ S treet
1 ROCK SPRINGS, WYOMI(

likeltä I
i sa an  

r. 1 sella

D. P. ANDERSON & CO. 
Ruoktavarakaupasta

ovat tvh-
sokeripalasellakin. i uievauuuiau ¡ jin vatsoin „ akotPfut kädessä

i a ikuiset aina 
¡“Ajan m erk it” 
I suuntaan.

sunmin ly> ty m ä ä .i. ; turvaam aan oikeuksiaan. Meidän vel- 
etvät viittaa siihen i vollisuutcm m e on edes 

N. Williauit-.

LOS ANGELES.

Osaston vuosijuhla 23 p. helm ik.

tää  Suotuen
on «•»Ies viillän lieven- 

toveriem m e asem aa.
E. J. L.

kohtalaisen hyvin, sekä oh­
jelm an e ttä  a ineellise lta  puolelta, 

j Ovillppuja m vytiin 90 kpl. Tosin oh-I
: jelm assa olisi saanut olla vuosikerto- 
. mus ja toinen puhe. sellainen pikku- 
puhe joka tää llä  jakse taan  kestää  ja 

nämä m olemm at poisjääneet • 
ohjelm aan tulia, m utta oli-1

vat
pois. Vaikka itseasiassa  tää llä  “ Lo­
sissa” puhujan esittäm inen tekee il- 
tam ayleisöön sam an vaikutuksen 
kuin a le tta isiin  yleisöä vetää  hirteen, 
niin s iitä  ei saa sä ikäh tää ; päinvas­
toin se vain tod istaa  sitä , e ttä  sellai­
selle yleisölle juuri puhua p itääk in ’ 
se on oikein puheen tarpeessa.

Sanom alehtiasiam iesten toimi pi­
täisi olla jä r je s te tty  siten, e ttä  sellai­
sissa  tilaisuuksissa, Joissa on sata 
kunta henkilöä keolla, kaupattaisiin  
aina työväenlehtiä. Varsinkin nyt,

pettämisen, johon vksiverojär- 
iestehnän kannattajat panevat 
suuren painon. Maanarvo ei <>• 
le mitään m uuta kuin m enneit­
ten ia nykyisten työläisten ka­
saantunutta työtä, jonka osuu­
desta eri asteella olevat riistävä* 
luokat riitelevät. \  asta sitte 
kun kumotaan yksityisomistus 
maahan, voidaan maakeinottelu 
ja maan arvolla rikastuminen lo­
p e t ta a .  Se tapahtuu silloin kun
työläiset lopettavat kaiken r t is - j |-un Toverista annetaan  jokaisesta 
t«»n sosialistisen vallankumoilk- , Toverin tilauksesta  arvokasta  k irja l­

lisuutta  lahjaksi jokaiselle tilaajalle.
toimia siinä suli 

tuonnem- 
vain har-

II
OREGON II

II
II

saa tte  ensiluokan tavaraa 
on saanut rekor- | della hinnalla, 
luule loisia ole- O m istajat Anderson ja 
. . . ' Califorma ja Ccndar Sts.

van, a in ak aan  lan s ip u rissa . T aa lla , j Telefooni 626
nälikääs. on suom alainen hoorditalo, Eureka, 
johon ei tule yhtään Toveria ja n ä y t-1 —
tää olevan vaikea saada s itä  nai 
iikoille ntvycb ksikään Luk vat he 
kyllä. jos saavat naapureista lainaksi.
O ttakaapa, pojat, y lläm ainittu  huo­
mioonne tai ensi kerralla  tallustelen  
raskaam m in. — Käpyläinen.

kohtuulll

Ehmen.
kulmas

C alifornia

Tri Constantin J. Lapidewsk)
Lääkäri ja kirurgi

TAFT.
Täälläkin aio taan ruveta  “ lokaa­

m aan”. T a ffis ta  noin 2L2 m ailia 
ylös Siletz jokea on uusi saha pian 
valmis, joka kuuloni m ukaan rupeaa 

huolim attom uuden takia jääneet i kuusia sahaam aan. Niillä on jo yk­
si “donkey” eli vetokone. Se on jo 
jonkun päivän kiskonut lukkeja m et­
sästä.

Ilmat täällä  ovat olleet kauniit

TAYLOR.

nololla

sen kautta.
Peter Kähkönen. j olisi sopivin aika 

*■ 1 teessä. M yöhäistä ei ole
< 3 0 0 0 0 0 0 0  panakaan. m utta  meillä on

$ KANSANKIRJEITÄ $
* 0 0 0 0 0  O O O O O O O O  OO O O O O O O O O O

I
II
11

a.

Ft. Braggin ilmotukset
A. POLLY’N

R äätaliliike Fort Braggissa
134 Main S treet. Puhelin 612

M iesten pukujen h in ta  17 dollarista - 
ylöspäin. Puhdistus- ja  präsaäystyötf 
o tetaan  vastaan ja  säily te tään  pitem ­
män ajan.

MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

on ainoa, joka ilm oittaa To» erissä  
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Aye. 

FCRT BRAGG, CAL.

Hyväri & Karjamäki 1
myyvät ensiluokan

* Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison kato­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal <

D. Brandon, W. M ahlman, L. Brandon 
Main & Laurel ka tu jen  kulm ansa 

F o rt Bragg, Cal.
THE B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa  ja  eläin ten  rehua. K aikki liha 
säily te tään  kylm ässä säilykehuoneessa 
Pyydäm me sulkeutua suosioonne.

Kansalaiset Huom.!
P. 0 . HARDELL,

myy H attu ja, Kenkiä, Pukuja ja  Pu­
kukankaita m iehille ja  naisille. 
F ranklin  ja  Laurel kalu jen  kulmassa.

Fort Bragg, Cal.
KOSKEN VELJEKSET
m yyvät i a a tte ita , kenkiä ja ruoka­

tavaraa  sopuhinnoilla.
Franklin  ja  R edw ood Aven. kulm asss 

Fort Bragg, California

Fort Bragg Hdw. & Plumbing
myopi m aaieja ja rakennustarpeita  

tehdään peltisepän työtä. Putkien
asetus erikoisalam m e. H innat koh­
tu u llise t T arkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O Box 70, F o rt Bragg, Cal.

1 ■ ■ ■
a a a o a o o o o Q P o a a o  
« BAUMIN APTEEKKI c
D on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähettäkää  0
0  meille tilaukset k irjeellisesti 0  
0  omalla kielellänne. P ikainen va- 0  

! O paa hetys taataan . 0
0  Fort Bragg, Cal. 0
o o o o o o o o o o o o o a o

IS A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­

TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.■i-l- l-r l- l l'I  4-H-T4-1-1-1 ■H-l"l"14-1--l-i"i-

$ KAHVILA $
$ NIIKA TIKKANEN j
4* on auki pä ivä llä ja  yöllä. -J-
-I- McPherson & Redmood Ave. ku l- d- 
V massa, F o rt Bragg, Cal. -j-4.

1 1 'i' *' *“• l"!1
t  HIEROJA J
-1- Mrs. Wäinö Lehto an taa  hie- 4* 
4- rou taa ja  alkohooli-kylpyjä, 4« 
4- H arryson St., 4:s talo  e te lään  4* 
4* F ort Bragg hotellista. FORT 4*

, T  BRAGG, CAL. ♦
■l-H -l-l-I-l-i-i-l-l-l-l-l-l-H -i-H -l-l-H -l-!

Suomalaiset Huom!
F. 0. HYVÄRI

! te, jotka nälissanne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

i

Cor. Redwood ave & Harrison «t 
FORT BRAGG, CAL.

Uudistakaa tilauksenne
ajoissa ettei lakkautus* 
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNES, omistajat.

Puhelin 192. Eureka, Cal.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- 
' ka ilmoittavat Toverissa.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverinsa.

Tunnit 10—12 e.p.p. ja  3—6 j.p.p. 
Sunnuntaisin sopimuks. mukaan. 

509 Lyon Bldg. — 607 T hird  Av 
Asunto: 2714 VV. Hayes St. 

Puhelin: Toimistopahelii
Queen Anne 4472. E lliott 133

SEATTLE, WASH.
11;', 'Olenpa melkein 

kun alan “pak ista” iltam asta, jonka 
vietim m e helmik. 24 p ;n ä  151a. k Dia- 
nion.lissa n iitten  “ 166" i. w. w ;läisen 
pii »lustusraihaston kartu ttam iseksi. 
Nolaus tai luipeämiseni johtuu siitä, 
e ttä  niin levasti vakuutin viime ker­
ralla k irjeessäni, kuinka siitä  annam ­
me tiedon koska se on ja kuiten­
kaan en sanallakaan ole m aininnut

t l l l l l

koko talven ; lunta ei ole o(lut vielä, f s iitä  sitten , vaikka ne jo ovat oh».
Kevät-kylvöjä niinkuin aikuista  pe­
runaa aikovat naapurit pian istu ttaa . 
Jotkut jo kyntävät, toiset kiskovat 
kantoja. Terveys on kaikilla ko­
kolailla hyvä. liikuunottam attii sei 
laista vaivoja kuin yskää. y. m. “ ta ­
vallista”.

Joku ehkä kysyy e ttä  m issähän se 
tuokin paikka m ahtaa olla. “ T aft” 
on postikonttorin  nimi. joka on kaup­
pala Siletz jokisuun pahjoispuolella 
tätä Lincoln kauutia.

K antofarm ari.

M utta on minulla sentään vähän syy­
tit* puolustaakin vaitioloani. Olimme 
niin epä varmoja itsekin melkein vii­
me hetkeen' saakka, jnskp se saa- ' 
daan toim eksi; m eillä oli a inak in :
tuhannen hankaluulta , ja  niiden vii ;

j 
t

TOVERIA LEVITTÄMÄÄNe • •  e •  •

<)u lu«»hiv»llista, ett i T«»veritar tila taan  JOKAISEEN TYÖLÄISPERHEESEN TÄLLÄ
M A N TEREELLA  ja  kenellä suinkin «m siihen malnlollisnus, tilaa -en nivö-kin Suomeen 
sukulaisilleen ja tuttavilleen. Tällöin ei <»le unhotettava, että 

on ainoa suomalainen päivälehti täällä 
päi\ittäin  tuo tuoreimmat uutiset niistäTOVERI J-J,annen Kiikalassa", joka 

mielenkiiut«»isistä tapahtu-
"p u u s ta ta a n ” . TOVERI MYÖS MENEE SUOMEEN, 
tuttaville Suomeen.

m t-ta. m itä taalla laaiassa lännessä 
sii- sopiva lähettää  sukulaisilla  j apääsy näytti joskus melkein mah 

dottomftlta. Ja sitten, kun oliuiin- 
täydellisesti varm at, e ttä  se tulee, 
niin oli aika jo niin täpärällä , e ttä  
ei ilm otus eikä “pnhvaus” olisi joti- 

i tuiiut lehteen.
Yleistulot iltam ista olivat $85.85 

ja menot $27.85, joten puhtaaksi jäi 
$58.00. joka sumina on lähetetty  
“ Yleiselle Puolustuskom itealle" Chi­
cagoon

Iltam an voi sanoa onnistuneen koko 
hvvln kaikin puolin. Solidaarinen 
tunne vallitsi täydellisesti, vaikka 
joukko lienee, ollut sekalaista.

Oli meillä näytöskappalekin. “ Mur-
aikoneet. ■ tovaaralaisia” vaan se oli koko han- 

aikovat kala meidän esittää . E nsikerran  
olekaan saim me harjo tella  s itä  sam ana päi- 

h iu ta vänä kuin se esite ttiink in  joien, jos 
eikä siinä tiili “pukkeja”, yleisö antanee 

ne anteeksi.
V. Raide.

Toverin tilaushinnat ovat:
Yhdysvalloissa:

Yksi vuosikerta ............ ...................................... $4.<i(»
Kuusi kuukautta  .................................................  2.25
Kolme kuukautta .........................: ......................  1.35
Yksi kuukausi ....................  50

Suomeen ja muualle ulkomaille:
Yksi vuosikerta .................................................... $6.50
Kuusi kuukautta  ...................................................  3.50

Toverittaren tilaushinnat ovat:
Yhdysvalloissa :

Yk -i * uosike.rta 
Kuusi

on
oli

voin sellaisia  tilaisuuksia  joissa 
niinkin runsaasti yleisöä, kuin 
edelläsanotussa vuosijuhlassa.

Edison Co:n sahkötyöläisten
k«> yhä jatkuu. Porvarilehdet

UTAH II

lak B IN G H A M .
sano-' Osuuskauppa Binghamiin. .Tänne 

— fvat. e ttä  lakko ei tee yhtiölle m itään | 0,1 aikom us perustila osuuskauppa, 
ha ittaa  kun toiset m iehet jä ttäv ä t | Km ka sen aikovat tehdä en tiedä, 

' työn niin toiset sen ottavat ja e ttä  1 m utta inainarien hommaksi s itä  sa- 
Kun o rja t odottivat isän tänsä tuloa, yhtiöllä on lakonrikkojia joille mak-

J o  kolmisen kuuta ennen cnsii* ii- setään  $5.00 päivältä ja  kaupungin 
K« !i laivan vesille laskem ista Kolph'ln ulkopuolella suo rite tusta  työstä  $2.00 
laivaveistän iö ltä  ilm otti Friscon por- lisäm aksua.
m estari, e ttä  hän tulee ja  k estittää  j “ Losin” porm estari ja  valtuusto 
koko Hunibold kauniin  väestöä W a ; Rekotta vat kansaa käyttäm ään kau 
shingtonin syntym äpäivänä. 22 p. hei-1 pungin sähkövaloa ia voimaa sen si-

CALIFORNIA

EUREKA.

ovat

hel-
in tkuula. jolloin nelim astoinen bar- 
kun tine” piti valm istua luisum aan 
H um boldt lahteen. Tehtiin  siinä työ­
tä , päivät, illat, pyhät, juh la t - kaik- 
kityyui. O rjat myös valiiilstilic it­
seään suuren miehen, “hyvän isän­
n ä n ” kunniaksi. Sanom alehdistö ky­
lässä  lietsoi innostusta ; Ja sanottiin , 
e itä  ke tä  kaikkia sieltä “isosta ky­
läsiä"  tulee. Melkein joka päivä oli 
•’uu tta” sanottavaa.

T ästä  o rja tk in  kovasti m iettim ään, 
ja  muuan isopalkkai.Hm iikka jo 
•tneinasi”. e ttä  meidän olisi koot­
tava kolehti ja o ste ttava  vähän P" 
r»a" ja voileipiä avuksi, e ttä  ei tu ­
lisi niin kalifiksi isännälle . Meidän 
olisi näy te ttävä  “ kiito llisuutlam uie 
jollain tavalla, kuu ei ole edes k iite t­
ty siitä  jou lu lah jasta , v iitosesta, jon­
ka  saimme, eikä edes v asta ttu  hänen 
joulun ja  uudenvuoden onnentoivo- 
tuksiiusa.”
keuuhoitajalta. e ttä  
päinsä- Ja  las ta u s  
kysym ykseenkään, sillä  yhtiö kyliä 
pitää huoleji sapuskoista Oli siis 
keksittävä joku m uu keino, am

jaan  kuin nyt käyttävät Ix»s Angeles­
iin kaasu- ja sähköyhtiön sähköä.

K issatkin au ttavat hallitusta so -, 
Idassa. Naiset ankarasti vastustivat i Jo^ta 
I kissojen pitäm isluvan asettam ista , sillä. 

Kertoivat “kissakomiteHlle” kuinka 
paljon kissat au ttavat hallitusta so­
dassa: tappavat m aanm yyrät. hiiret 
ja ro tat, jo tka syövät ja haaskaavat 
paljon ruokatarpeita  joita voidaan pa­
rem m in käyttäjin toisella lavalla.
Kissat jäivät entiselleen.

Porvarilehdet sanovat, että  Arife 
rikan lippu on kulkenut sodan, veren 
ja tomuu lävitse, m utta  m ikään ei ole 
tahnyt lippua kipeäksi ennenkuin 
saksala ise t ja I. W. IV .laiset suu- 
telivat sitä.

Se toinen k irjeenvaih taja kuiskasi 
korväaiy. e ttä  . “ota nyt sinä huo lii 

’ n ä is tJ  osaston hom m ista, e ttä  niinä 
i aloin kirjo ttua T overitta recn .” Ja 

Kysyttiin seiitääu Hik-J m inä lupasin ottaa Nyt olen aika 
jos se kävisi i nut vartoom aau m itä osasto Inrum aa, 

oli, e ttä  ei tule jotta saisin edes kerran  täm än kirjo 
tuskilpuiloti aikana sanoa siitäkin jo- 

, tain  todell< naaiuitaemisen armoista.
— a. P.

Ilolaan. Piiiii miau 
$25n,0P0 suuruiseksi m utta 
jo ulottaa, vaikka summa ei 
täyteen m erkitty. Osakkeen
tulee olemaan $25.00 kappale, 
yksi henkilö saa lunastiia niitä enoin- 
pää kuin neljä. Sanovat jo olevan 1 
250 m ainaria, jo tka  ovat halukkaita 1 
yhtym ään uuteen yritykseen. P iak­
koin pidettävään joukkokokoukseen, 

parem m in ilm otetaan lentolehti- 
kehnttaisin  suom alaisiakin m e­

nem ään saadaksem m e selville, m in­
kälaiselle p< ruslallc s<- aijo taan. Tie 
däinraehän jokainen, miten Bingliam- 
in kauppiaat, nylkevät m eitä vallan 
sie täm ättöm ästi, joten parannuksia 
tässä  kohdin ei olisi hyljättävä.

Loppu tuli. Sali Lake Cityn hotel 
! heti ja kahvilain pitäjät ovat t. k. 20 
i p pitäm ässään kokouksessa päättä­

neet liha ja vehnätjonucii päiväin li­
säksi poistaa lihan ja vehnän kaik­
kina päivinä kello 4 a p. klo II a p , 
siis aam iaisista  Tuosta niin tavalli­
sesta  “Häly and-eggs”istä  siis tuli 
loppu. M itähän me puhum attom at 
nyt kaupunkiin m eunessumuie syöm ­
me ?— — —

Leipureille on invös tullut “oorte- 
r i”. e tte i m inkäänlaista  leipää saa 
leipoa vehnästä .jos ei sima käytetä  
valuiltaan 20 p rosen ttia  seisotusta, se­
kä piirakoista  k c e k eu tä . to r tu ilta  
ia muisca .'-«ld.j.-.-a 5<! prosenttia
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! HALUTAAN TIETOJA I
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1l H ei' Missä on tu ttavan i SELMA 
NORGREN (Alitalo), kotoisin Touka- 
rilta , Porin m aaseurakunnasta: ole 
hyvä ja kirjota miuulle. Kaikilta 
Porin paikkaisilta kirjeet tervetu l­
leita ja myös kaikilta tu tuilta ja luu 
teinattom ilta Vanhan maan nimi: 
Hilda Lehtinen nvkyinen MRS. HIL­
DA DAHL, R. 2, Box 11. Rochester, 
W ash. ,

1) Missä olet 11FLDA ER1< KKON 
(S tenm ani. kotoisin Vähästä Kyröstä. 
Vaasan läänistä. Ollut viim eksi Los 
Angelesissa, Cal. Anua tietoa itses­
täsi ja tee selvää asioistasi 30 päi­
vän sisällä siitä kuu täm ä on julais- 
tu. Jos ei lian itse ta ta  huomaa, 
oksin kiitollinen jos joku tovereista 
huom auttaisi tästä  ilm otukse «a ha 
e.eHe MRS SOFIA PAA.DEF. 47o 
Tturd Ave„ Mii’. aukea» Y.'is. L !

.............. $1 Oli
kuukautta  ..........................................................60

C anadaan:
Yksi vuosikerta .................................................... $1.25
Kuusi kuukautta  ......................................................... 75

Suomeen:
Yksi vuosikerta ....................................... ,...$ 1 .5 0
Kuusi kuukautta  .........................................................80

r«)verin johtokunta on päättänyt antaa lahjana kirjallisuutta jokaisesta T o v e r i n  
a kokovuoden tilauksesta, tilaajan valinnan mukaan. L a h j a palkkioiden iako 

ää ensi t«»uk«.»kunn 15 päivään.
ilaajat ovat oikeutetut saamaan laujapalkkioita seuraavasti:

p u o le n -
k c f  ”

Toverin vuosikerran uudesta tii^ukseeta $1.25 arvosta k irjallisuuita .
Toverin vuosikerran uudistuksesta $1.00 arvosta  k irjallisuutta.
Toverin % vuosikerran uudesta tilauksesta 75 sentin  arvosta kirjallisuutta . 
’Toverin j vuosikerran uudistuksesta 50 sen tin  arvosta Kirjallisiiut»a. 
Asiamieliille m yönnetään lahjapalkkiosta huolim atta tavalliset j?hdo(..

T ilaaja t saavat tehdä kirjallisuuden valintansa seuraävasta luettelosta:
Sola M inkätähdcn? ........ . . . .$1.00 Mailmar, vallankum oukset
Työn o rja t .......................... Sara Kivistö ........................ ........ . . .  .5«»
Tvöväen laulukirja (nuottipainos) ..........___ l.t'0 Jum alan K aritsat .............. . . .  .40
Painajainen ......................... ......... .......... .. . . .  1.25 Syytön ................................... ..................... ., . . . .4)5
T ietokirja  työläisille . . . . .......... ............60 Lasten laulukirja ............... • ••••••• ' t  ""

........................... t f »

Tvöväestö politiikassa .. N aurava maa ......................
K ivihiilenkaivajat ............ • •••••• ............50 Laki ja  Valkonen orjuus . ............15
Totta, toinen puoli .......... .......... .......... ............50 Kuoppa säiliö ........................

R> hd\ tautipa kautta koko linjan tarmokkaaseen ja iarjcstdniälli.-ccii toimintaan lehtein-
me levittämiseksi, niin pian saamme nähdä tuloksia yhteisistä ponnistuksista.

jiikainen, j««Ka 
hän oh oikeutettu 
täyttää allaolevan

Liitän taltan 
T overitar..........

itii i r i r n u n i i

tilaa Toverin, voipi ylläolevaan luetteloon merkitä tie lahjakirj. *. mitkä 
saamaan tilauksen mukana ia j<illei satu asianii« Itiämme sentin ¡lie, min 
tilauslistan ja lähettää luettelon \ hteydessa sen o otteella:

TOVERI, Box 99, ASTORIA- ORE.

mukaan rahaa S. 
..vuodeksi, seka

X hyi

’ ».-«'ile

luuUáiuíLU;■I

Til J U j .

.............. lähettäkää osoitteitani
merkitsemä ui lahjakirjat.

overt. uodeksi,

»Li..*«*.
■ht I

a STT 111 T ' 1 • I ’  JV • • i l l ’  • »H ” • ' ■ • »*• - ’ 1 ’.» » I l i *  :

rnstaj.cn

